
 
 

Hidak Hírlevél 2023. május – június – július 

            
 
Kedves Hírlevél Olvasók! 
Tisztelettel küldjük az utóbbi három hónap rövid összefoglalóit, melyeket büszkén tesszük közzé. Ezek a 
programok egyre erősebben fordulnak az élő közösség igényei és a közösség által létrehozott erővonalak 
felé. A programjaink nagy részében a beadott érték, segítő, támogató munka a jellemző. Hatalmas bevétel 
ez, még, ha nem is forintosítható! Ebből, a pluszban megtermelt energiából lehetséges szélesebb hatókörű, 
országos, vagy akár nemzetközi eseményeket is megvalósítani. Így válik lehetővé, hogy – bár pénz nélkül 
mi sem működhetünk – az általánosan megszokottnál lényegesen kisebb ráfordítást igényelnek 
programjaink. 
Mindenkinek nagyon köszönjük a támogatást! 
 
 

Kalákamunka a munka ünnepén 
 
A program időpontja: 2023.05.01. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
Május 1-én, a munka ünnepén közösségi munkát szerveztünk mulatozás helyett. Az Élő Forrás közössége 

nagy erőkkel állt neki a gazdagon fejlődő árokparti, temetői füveknek, melyek hatalmas növekedéssel 

hálálták meg a tavaszi csapadékos időjárást. Egyetlen délelőtt elég volt ahhoz, hogy a kiváló társaság 

széppé varázsolja a temető teljes területét és az egyesület közösségi udvarait. Amíg a férfiak a fizikai 

munkát végezték, az asszonyok ételt készítettek, így a munka után közösen, beszélgetve fogyasztottuk el a 

megérdemelt vacsorát.  

   



Alkotóházak országos találkozója 

 
A program időpontja: 2023.05.05-07. 
A program helyszíne: Dinnyés 
A program szervezője: Népi Kézműves Alkotóházak Országos Egyesülete 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
Magyarország kézműves alkotóházainak vezető szakemberei rendeztek szakmai találkozót a 
Székesfehérvár közelében fekvő Dinnyésen, ahol a helyi egyesület és az önkormányzat közös 
fenntartásában egy különleges épületrendszer ás magas szskmai tudásbázis áll a szakma hátterében. A 
konferencián részt vettek Veszprém Megye kézművesei is. A Veszprém Megyei Népművészeti Egyesület 
és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület tagjaként is bemutatkozott Csíkné Bardon Réka, és Csík 
Tamás csabrendeki mesterek, akik a Rendeki Fonót létrehozták. Kovács Norbert bemutatta a Hunyor 
Regionális Népi Kézműves Alkotóház létrejöttét és tevékenységét. 
 

 

 
Nagyszabású lovas kulturális találkozó, színes programmal 

 
A program időpontja: 2023.05.12-14. 
A program helyszíne: Kiscsősz, Kerta, Iszkáz 
A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 
Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 3000 fő 
 
Három napon át a régi fényében tündökölt a Somló-Ság –vidéke a lovas hagyományok tekintetében, 

hiszen az ország különböző pontjairól érkezett hagyományőrző lovasok, huszárok, íjászok, solymászok 

töltötték meg Kiscsősz település tereit.  

Kiscsősz Község Önkormányzata a VP6-19.2.1.-37-8-22 kódszámú felhívásra benyújtott, 3362803825 

kódszámon elnyert pályázata alapján, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

szakmai segítségét kérve valósította meg a Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozó, a Gulyás Napja című 

programsorozatot, mely rengeteg részeseményt foglalt magában. 

Május 12-én, pénteken délután sorban érkeztek a lovasok, akik a Magyar Huszár és Katonai 

Hagyományőrző Szövetség kötelékébe tartoznak. A hétvége fő partnere ez a kárpát-medencei hatókörű 

szervezet volt. Kiemelt vendégként hívtuk meg a Nagykun Nádor Huszár Kulturális Egyesületet, akik 

Kisújszálláson végeznek áldozatos munkát a lovas élet népszerűsítése érdekében. 16.00 órától szakmai 



tanácskozás, körséta, és vetítés keretében ismerkedtek meg a vendégek Kiscsősz értékeivel, a helyi 

közösség szemléletével, a közösségi terekkel. Ezekben az órákban vendégünk volt a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium kultúráért felelős államtitkára, Závogyán Magdolna, helyettes államtitkára, 

Szentmártoni János, és húsz vezető államtitkársági munkatárs. A kirándulás célja a „terepen” végzett 

szakmai munka, az infrastrukturális és humán környezet személyes, élményszerű megismerése volt. 

Vendégeink kitűnő hangulatban töltötték idejüket és elismerően szóltak a Kiscsőszön végzett munkáról. 

Pénteken délután Király Miklós, és a Balla Zoltán AMI művésztanárai mutattak be műsort, majd este 

Navratil Andrea, Császár Dominik, Császárné Borzavári Róza, és a Békás Banda varázsoltak kitűnő 

hangulatot előadásukkal, és közös Dúdolójukkal, ahol katonanóták és a Bakony - Balaton-felvidék pásztor 

dalai szólaltak meg. Az estét táncház zárta. 

Szombaton már a reggeli órákban nyergeltek a lovasok, akik rövid bemelegítés és bemutató után elindultak 

körtúrájukra. Negyven lovas vonult, a különböző történelmi korok öltözeteiben, sorrendben haladva. Az 

első állomás Iszkáz volt, ahol Nagy László emlékházánál sorakoztak a lovasok. Nagy László, mint lelkes 

táncházmozgalom alapító, a kistérség népdalainak felgyűjtésével is foglalkozott. Emlékére közösen 

énekeltek a huszárok. Innen Kertára vezetett az út. Ez a település nagy lótartó hagyománnyal 

büszkélkedhet, és itt működik kiemelt partnerünk, a Magyar Fogyatékosok Lovas Sportszövetség 

Egyesület, akiktől sok segítséget kapunk. Kerta Önkormányzata kiváló helyszínt és további programokat, 

meleg ételt is biztosított a közös déli piknikhez. A színpadon a térség Taekwondo csoportja mellett 

bemutatkozott a kertai általános iskola tánccsoportja, a Bozót Néptáncegyüttes Kalász Máté, Koncz 

Gergely és zenész tanítványai. A rendezvényre érkezett a kínai Csungking nagyváros televíziósokból, és 

influenszerekből álló küldöttsége, akik a lovas huszár kultúra miatt utaztak vidékre. A huszárok csapata 

délutánra visszatért Kiscsőszre, ahol rengeteg program várta a közönséget. Lovas íjász, és huszár 

ügyességi, fegyverbemutatók mellett ló körmölés, patkolás, pásztorkutya idomítás, hagyományos 

pásztorétel készítés, kézműves foglalkozások, megyei néptánc műsorok töltötték meg a különbőző 

helyszíneket és a nagyszínpadot. Az esti táncház előtt a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes adott hatalmas 

sikerű gálát, a Kultúrpajtában.  

Vasárnap az egész napos szakadó eső sem tudta megakadályozni, hogy megvalósuljanak a tervezett 

programok. Közel negyven őstermelő és helyi termék készítő érkezett a közösségi vásárra. A reggeltől 

érezhető felfokozott hangulatot a Garagulya Gólyalábas Társulat, a Kabóca Bábszínház, a kiscsőszi 

Taekwondo csapat, Győrffy-Villám András és Felesége solymász bemutatója és a Mudiverzum 

kutyakiképzői emelték tovább. Eközben elkezdődött a Magyar Gulyás Ünnepe című főzőverseny, 12 

csapat részvételével, akik a legkülönfélébb gulyásokkal készültek a versenyre. Délben ünnepi szentmise 

volt, melyre megérkezett V. Németh Zsolt, a magyar életmód és kiemelkedő nemzeti értékeink védelméért 

felelős miniszterelnöki biztos és családja. A főzőverseny zárására megérkezett Dr. Kovács Zoltán 

országgyűlési képviselő is. Vendégeink közösen köszöntötték Kiscsősz lakóit, közösségeit, és a rendezvény 

vendégeit. Elmondták, hogy Kiscsőszt a néptánc élet „fővárosának” tekintik. A két kiemelkedő politikus 

közös emlékeket is említve a népi kultúra éltetésének, mai jelenlétének fontosságát hangsúlyozta. A 

beszédeket követően átadták a főzőverseny díjait, melyek élő háziállatok voltak.  

Az egész hétvégét megkoronázta és lezárta a vasárnap délután rendezett ünnepélyes aláírási esemény. A 

rendezvény díszvendége az erdélyi Csíkszentdomokos volt, ahonnan Karda Róbert polgármester mellett 

hagyományőrző helyi lakosok is jöttek. Kiscsősz és az erdélyi település testvér-települési szerződést írt alá 

Dr. Kovács Zoltán jelenlétében. Ezt követően három szakmai szervezet szerződése került aláírásra. A 

Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség, a Nagykun Nádor Huszár Kulturális Egyesület és 

az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület megállapodása rögzíti, hogy a jövőben egy keleti és egy nyugati 

szakmai bázis felépítésén és együttműködési programok megvalósításán dolgoznak. 



  

  

  

 



  

 
 

Kistelepüléseken találkoztak a Városok Falvak Szövetsége polgármesterei 
 
A program időpontja: 2023.05.18-19-20. 
A program helyszíne: Kiscsősz, Nyárád, Pápateszér 
A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 
Hunyor Népfőiskola, Nyárád Község Önkormányzata, Pápateszér Község Önkormányzata 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
Veszprém vármegye három kicsi települése adott otthont a Városok Falvak Szövetsége találkozójának. A 

tagtelepülések polgármestereik, alpolgármestereik által képviseltetik magukat egy ilyen eseményen. Nyárád, 

Kiscsősz, és Pápateszér is a szervezet tagságába tartozik. Ennek köszönhetően kaptak lehetőséget a 

háromnapos programsorozat közös megvalósítására. A találkozó kiemelt célja a vidék és a fogadó falvak 

kultúrájának, lehetőségeinek, jó gyakorlatainak megismerése, emellett az ország különböző vidékein lévő 

települések vezetőinek gondolatcseréje, tapasztalataik megosztása. 

Halász János, a VFSZ elnöke köszöntőjében elmondta, hogy a szervezet legkisebb tagtelepülései 

szervezték ezt a programsorozatot, akik méretükben messze elmaradnak az Szövetség nagyvárosaitól, de 

értékeket képviselnek. Az első napon a három település közösen mutatkozott be kiállítással, értéktári 

bemutatóval, illetve megjelentek a térség őstermelői, akik helyi értékeket mutattak be, finomságokkal 

kínálták a vendégeket. Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület fejlesztései révén létrejött közösségi 

helyszíneket, környezeti helyeket körsétán mutatta be Kovács Norbert polgármester. Nyárád és Pápateszér 

értékasztalai a Kultúrpajtában kerültek bemutatásra. 

Az este a helyi gasztronómia különlegességeiről szólt, melyeket a helyi közösség tagjai készítettek és 

szolgáltak fel az asztalokra. Nem maradhatott el a kiscsőszi nyújtott kőtt, és a Somló kiváló borai sem. A 

kiscsősziek közössége műsorral örvendeztette meg a vendégeket. Kovács Réka és Bendegúz (Vid) felcsíki 

népzenét játszottak Császár Dominik és Császárné Borzavári Róza Kovács Borbálát és Benedeket 

segítették egy közös bakonyi népdalos produkcióban. A Kiscsőszi Ifjúsági Táncegyüttes fergeteges 

szászcsávási táncát tovább fokozta a helyiek kalotaszegi legényese, majd kiváló hangulatot hozott a Bozót 

Néptáncegyüttes iszkázi tánca. 

Másnap délelőtt szakmai előadásokat hallgathattak a résztvevők. Kis Domonkos Márk ügyvezető a Déryné 

Program aktualitásairól, új iskolaszínházi kezdeményezéséről beszélt. Vojtkó Ferenc egy települések 

számára kifejlesztett közösségi applikációt mutatott be. Bodrogi Richárd, a TEMPUS Közalapítvány 

főigazgatója részletes ismertetőt tartott a pályázati lehetőségekről. Hoffman Péter, a HOFEKA vállalat 

cégvezetője az energiatakarékos, intelligens közvilágítási lehetőségekről tartott előadást, melynek végén 

nagy meglepetésre felajánlásként közölte, hogy a cég megajándékozza Kiscsőszt a teljes közvilágításának 



megfelelő mennyiségű energiatakarékos lámpatesttel. Nagy érdeklődés kísérte Dukai Miklós 

önkormányzati államtitkár előadását, aki a partnerség szándékáról biztosította a jelenlévő 

polgármestereket. Halász János elnök röviden ismertette a Városok Falvak Szövetsége programjait, terveit. 

Az előadásokat követően Nyárádra utaztak a vendégek, ahol megismerhették az ország egyik 

legkülönlegesebb trófea kiállítását, melyet a Kozma család bocsájtott a település rendelkezésére. Kozma 

Sándor tárlatvezetése mellett különleges fajokat ismerhettek meg a látogatók, ezt követően egy bemutató 

film került vetítésre. A vendégekhez időközben csatlakozott Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, és 

a nyárádi születésű Kontrát Károly országgyűlési képviselő is. Pajak Károly polgármester büszkén mutatta 

be a helyi szövetkezet által termelt élelmiszereket, a termelési helyszíneket, az állattartás tereit, majd a 

kiválóan működő saját kisboltjukba vezette vendégeit.  

Kiadós, helyi termékekből készült ebédet követően Pápateszér volt az új úti cél. Völfinger Béla 

polgármester a gyönyörűen felújított Polgármesteri Hivatalban mutatta be a falu kisfilmjét. A település 

életét meghatározták az itt található malmok, melyek számukban Pápát is felülmúlták. Egy helyi vállalkozó 

által megmentett malom volt tehát a nap záró állomása, melynek gyönyörű környezete és az itt hallott 

tudományos előadás is segítettek a nap kiteljesítésében. A három település méltó gazdája volt a 

nagyjelentőségű találkozónak.  

 

   

 

  

 
 
 
 



Cimbalmosok versenye 

 
A program időpontja: 2023.05.24. 
A program helyszíne: Székesfehérvár 
A program szervezője: Pesovár Ferenc AMI 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
Gólya Márton, művészeti iskolánk cimbalom mestere két fiatal tanítványt is felkészített a Pesovár Ferenc 

Gyermek-és Ifjúsági Népdaléneklési és Népzenei Versenyre, melyet Székesfehérváron rendeztek. A 

részvétel egy könnyed megmérettetés volt, a zsűri jóindulatú tanácsai mellett két ezüst minősítést is 

kiérdemeltek a fiatalok. Büszkék vagyunk rájuk. 

 

 

 



Népdalos sikerek 

 
A program időpontja: 2023.05.24. 
A program helyszíne: Pápa 
A program szervezője: Pápa, KLIK 
Érintettek létszáma: 60 fő 

 

A csöglei általános iskolások már országosan is elismert népdalénekesek. Gáncs Andrea tanárnő az elmúlt 

években, Navratil Andrea segítségét is felhasználva olyan szakmai műhelyt épített fel, amely minden 

népdalversenyen a legmagasabb szinten mutatkozhat be. Nemrégiben Pápán énekeltek a gyerekek egy 

KLIK által szervezett versenyen, ahol szintem mindenki a legmagasabb minősítés érdemelte ki. 

 

 
Lakodalmat rendeztünk az amerikai diaszpóra magyarjainak. 

 
A program időpontja: 2023.05.25. 
A program helyszíne: Verőce 
A program szervezője: Alma Beker, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 

Texas államban él az a fiatal pár, akiknek segítettünk emlékezetessé tenni esküvőjét, egy hamisítatlan 

magyar lakodalommal. Alma Baker, régi barátunk, rendszeres Kiscsősz látogató keresett meg minket ezzel 

a kéréssel. Egyesületünk örömmel vállalta, hogy magyaros ételekkel, népzenével, néptánc mulatsággal segíti 

ennek a lagzinak a megvalósulását. Almáék a Verőce melletti erdőben fekvő tanyát választották helyszínül, 



ahol a magyar néptánc-életből meghívott barátok mellett javarészt amerikai ismerősök és rokonok gyűltek 

össze. A lakodalmi ételek elkészítésében Hahn-Kakas István, a felszolgálásban pedig a Kiscsőszi Ifjúsági 

Táncegyüttes tagjai segítettek. Boldog közös életet, szép magyar gyerekeket kívánunk! 

 

 
 

Angliában mutatkozott be az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 
 
A program időpontja: 2023.05.26-29. 
A program helyszíne: Nagy Britannia 
A program szervezője: Hunique Dance Ensemble, London 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 
Fontos szakmai terület az Élő Forrás létezésében a diaszpóra kulturális életének, kiemelten a 

néphagyomány őrzésének segítése. a Londonban működő Hunique Dance Ensemble a segítségünket kérte 

az évente megrendezett magyar tábor megszervezésében, és örömmel becsatlakoztunk ebbe a folyamatba. 

Az Egyesületünket képviselve Kovács-Gál Nóra, és Kovács Gábor Norbert utazott a 

rendezvénysorozatra, ahol mindvégig ők tanították a magyar néptáncokat, a nagyszámú érdeklődő 

örömére. Kiutazott továbbá a KÖZELÍTÉS Program kiállítása is, mely Váradi Levente fotóanyagából 

került összeállításra. A kiállítást a rendezvény teljes programja alatt láthatták az érdeklődők.  

  



Veszprém Vármegye értékünnepe 

 
A program időpontja: 2023.05.27. 
A program helyszíne: Tés 
A program szervezője: Nemzeti Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 
A Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében idén Tés település adott otthont a Veszprém Vármegyei 

Értékünnepnek. A település kultúrházában több települési értéktár is bemutatkozott. Nem maradhatott ki 

a Hunyor – Marcal-mente Tájegységi értéktár sem, hiszen nagyon fontosnak tartjuk a vidékünk értékeinek 

bemutatását. Bagyura Ferenc kollégánk standunkkal képviselte az egyesületet és a szűkebb térségünket. 

 
 
 

KŐFESZT szabad táncház 
 
A program időpontja: 2023.05.26-29. 
A program helyszíne: Káli medence 
A program szervezője: Káli Kövek Közhasznú Alapítvány 
Érintettek létszáma: 2-3000 fő 
 

A KŐFESZT egész éves programsorozattá fejlődött az elmúlt években. Csúri Ákos programigazgató 

pontosan tudja, milyen értékek mentén lehet a kissé eltorzulóban lévő táncházi világot visszafordítani, és a 

mai trendek közé igazítva is értékközpontú emberi lélekkel töltött hagyományélést létrehozni. Ilyen a 

pünkösdi szabad táncház sorozat. A szervezők a régi, nagy öregek felkérésével, a fiatalabb generáció 

bevonásával is igyekeznek hidakat képezni. A rendezvény központja a kővágóörsi Botond Pajta volt, ahol 



az élő erdélyi adatközlők, a magyarországi táncmesterek egymásnak adták a kultúrteret. A négynapos 

programsorozat minden pillanata élmény volt. Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület csapata örömmel 

vett részt a megvalósításban. 

   

Komatálas szervezetek találkozója 
 
A program időpontja: 2023.05.27. 
A program helyszíne: Tótvázsony 
A program szervezője: Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület, Nemzeti Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 40 fő 
 
A Nemzeti Művelődési Intézet és a Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület közös kezdeményezésére valósult meg 

a Komatál programban résztvevő szervezetek találkozója Tótvázsonyban. A szervezetek képviselői 

rögtönzött kiállítással mutatták be a komatálas szokást, illetve, hogy mely programok, további szokások 

kapcsolódnak. Kiscsőszt az Élő Forrásnál gyakran segítő Asszonyok, és kollégáink képviselték. Erdélyiné 

Ernőné Zsuzsa, Kovácsné Cseh Erzsébet, Krózser Babett, és Bagyura Ferenc a standon az újszülött 

családjának adományozott emléktál mellett azokat a süteményeket, értékeket is bemutatták, melyeket 

jellemzően a csomagban elhelyezünk. 

 



Ajkai és külföldi diákok kiscsőszön, az Erasmus program támogatásával 
 
A program időpontja: 2023.05.29. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
Az ajkai Fekete – Vörösmarty iskola gimnáziumának nemzetközi diákcsoportja érkezett Kiscsőszre, az 

Erasmus program támogatásának köszönhetően. Egyesületünk segítségével a fiatalok mélyebben 

ismerkedhettek a néphagyomány és a falu értékeivel. A színes program során táncház, néptánc bemutató, 

állatsimogató, lovas kocsikázó kalandok várták a résztvevőket. A pedagógusok köre külön programban 

tekintette meg kiállításainkat, melyeket nagyon érdekesnek találtak. 

 

 
Kerek egy ég alatt 

 
A program időpontja: 2023.június 2. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
Navratil Andrea Liszt-díjas népdalénekes, Demeter László népzenész és Sz. Nagy Mária bábszínész 

varázslatos estjét élvezhette a közönség Pünkösd és a Nemzeti Összetartozás Napja közeledtével. A vallási 

ünnepkört felsoroló koncert különlegessége a homokrajz, mely életet varázsolt a Pajta falára. A koncert 

egyben a dúdoló sorozat egyik eseménye is volt, így az előadást megelőzően a Dúdoló szokásos kiscsőszi 

csapata is énekelhetett Navratil Andreával.  



A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola regionális évzáró fesztiválja, a 
Nemzeti Összetartozás Napján 

 
A program időpontja: 2023.06.04. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Balla 
Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek létszáma: 1000 fő 
 
A kiscsőszi székhelyű Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola a Nemzeti Összetartozás Napján szervezte 
meg tanévzáró gálaműsorát, mely színvonalát, és nagyságrendjét tekintve sokkal inkább hatott művészeti 
fesztiválként, mint gálaműsorként.  
A rendezvény helyszíne a Hunyor Regionális Népi Kézműves Alkotóház és udvara, illetve az Egyesület 
Kultúrpajtája volt. A Művészeti iskola több földrajzi régióban is tevékenykedik. Jelentős szakmai 
bázismunka zajlik Piliscsaba környékén, és Győrben is, de ezek mellett természetesen a székhely körül 
fekvő kistelepülések iskolái a legfontosabb partnerek. Kiváló partneri együttműködés alakult ki a 
Klebelsberg Intézményfenntartóval, mely lehetővé teszi a telephelyeken zajló magas szintű munkát. Az 
iskola kiemelt célja, hogy a hátrányos helyzetű gyermek közösség számára élmény-gazdag művészeti 
tudásátadást valósítson meg, közösségi szemléletet alakítson ki. 
A tanévzáró programot egy minden igényt kielégítő szabadtéri programhelyszínen valósították meg, ahol a 
technikai felszereltség is alkalmas volt mind a néptáncosok, mind a népzenészek bemutatkozására.  
Az iskola több, mint négyszáz tanítvánnyal működik, így közel ötórás műsorfolyammal ajándékozta meg a 
rendezvényre érkező, nagyszámú közönséget. A kellemes időtöltést segítette az Egyesület fajátékos 
játszóháza is. 
 

   
 

   
 
 



Hatalmas siker az EKF ünnepi gálaműsorával 
 
A program időpontja: 2023.06.10. 
A program helyszíne: Veszprém 
A program szervezője: Hagyományok Háza, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 
Érintettek létszáma: 800 fő 
 
Közel kétszáz fellépővel, és hatszáz nézővel valósítottuk meg az Európa Kulturális Fővárosa progrmok 

keretében, az Acticity épületegyüttesének ünnepélyes avató gáláját. A Hagyományok Háza hálózati 

partnereként egyesületünk kapta a felkérést a régió kultúráját, kiemelten a pásztorhagyományok értékeit 

bemutató nagyszabású gála megrendezésére. Felkérésünk alapján a vármegye szinte minden nagyobb 

együttese bekapcsolódott a programba, így a színpadra állt a Bozót Néptáncegyüttes, A Tördemic 

Néptáncegyüttes, a Veszprém-Bakony Táncegyüttes, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, a Pápai Vadvirág 

Néptáncegyüttes, a Gerence Hagyományőrző Néptáncegyüttes és a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes. A 

zenekíséretet a Naszály zenekar vállalta, szólót énekeltek és kíséretet adtak: Császár Dominik, Borzavári 

Róza, Kovács Borbála, Kovács Benedek, Sebestyén Zoltán és Péter, bemutatkoztak a csöglei általános 

iskola gyerek néptáncosai. 

   

  

 
Vásár pingpong bajnoksággal 

 
A program időpontja: 2023.06.11. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 500 fő 
 
A megszokott havi vásárunk júniusban is nagyon sikeres volt, az érdeklődők, vásárlók ellepték az egyesület 

udvarait. Kiemelt programrészként szerveztük azt a jótékonysági pingpong versenyt, melynek keretében az 



Ajkai Asztalitenisz SE kiemelt versenyzője, Kiss Csenge várta az ellenfeleket. A játék célja a kiscsőszi 

játszótérre tervezett szabadtéri pingpongasztal beszerzése, ennek támogatása volt. Nagyon hangulatos, 

közösségépítő nap volt. 

 

Első osztályosok kiscsőszi napja 
 
A program időpontja: 2023.06.12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 10 fő 
 
A csöglei általános iskola első osztályos tanulóit, tanévzáró jutalomkirándulásra hívtuk Kiscsőszre. A 

gyerekek a vidékünk jövőjének megalapozói lehetnek, ezért tartjuk nagyon fontosnak, hogy minél több 

szép élménnyel gazdagodhassanak gyermekkorukban. Olyan képet őrizzenek magukban a falvainkról, 

amely a felnőttkori helyben élés igényét is kialakíthatja. A gyerekek játékos vetélkedőben, természetismereti 

sétában, állatsimogatásban vettek részt, pedagógusaikkal együtt. Balhási István iskolaigazgatóval az első réti 

széna megforgatását is kipróbáltuk. 

 



A Bakony Turisztikai Charta alapítói között voltunk 

 
A program időpontja: 2023.06.15. 
A program helyszíne: Veszprém 
A program szervezője: Veszprém Vármegyei Önkormányzat 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 
A régiók turisztikai értékeiről, lehetőségeiről rendeztek konferenciát Veszprémben, a Megyeháza Szent 

István termében. A program vendége volt többek mellett Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, aki 

elmondta, hogy kiemelt lehetőségként tekint a Bakony és a Marcal-völgye térségek fejlesztését is elősegítő 

helyi turizmusra. Fontos hogy a szereplők az együttműködések révén erősítsék a programokat és 

eredményeiket a helyi tudásra, értékekre alapozhassák. A Bakony és térségének települései, civil szervezetei 

nem csak beszélnek a célokról, de tettekben is igyekeznek közelebb jutni azokhoz. Első lépésként 

megalapították a Bakony Turisztikai Chartát, mely a továbbiakban a térség turizmusának hatékony 

fejlesztésén dolgozhat, az összefogás erejével élhet. A Charta alapító dokumentumát a jelenlévők – köztük 

Kovács Norbert, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület elnöke – ünnepélyes formában írták alá.  

 

 

 
 
 
 
 
 



Erdészek szakmai napja 
 
 
A program időpontja: 2023.06.16. 
A program helyszíne: Somló 
A program szervezője: Bakonyerdő Zrt., Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 
Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 150 fő 
 

A Bakonyerdő Zrt. összesen 800 szakembert fogadott azon a szakmai találkozón, melynek keretében a 

devecseri igazgatóság 150 erdész számára szervezett programot. A vendégek a zánkai táborból indulva a 

dobai Erdődy Kastély ősparkját, majd a somlói Várat ismerték meg. Innen érkeztek a somlói Kilátóhoz és 

Szent István szoborhoz. Ezen a helyszínen a szemlélődés mellett igazi falusi ízekkel, helyi termék 

különlegességekkel fogadtuk az erdészeket. A vendégek ellátása, kínálása, a régió értékeinek bemutatása az 

Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület feladata volt. A klasszikus falusi ételek egyikét, hófehér tejfölös 

bablevest kínáltunk, lapos pogácsával, majd lehetőség volt megkóstolni a Kiscsőszi Értéktárban szereplő 

nyújtott kőttet, az egeraljai pékség finomságait. Őstermelőink saját sütésű kenyérrel, péksüteményekkel, 

mézekkel, sajtokkal, füstölt húsokkal, szörpökkel, kézi szappanokkal, dísztárgyakkal mutatkoztak be. 

   

 

Művészeti iskolások, általános iskolások tehetséggondozó Erzsébet tábora 
 
A program időpontja: 2023.június 18-23. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület, Balla Zoltán Alapfokú Művészeti 
Iskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
Három baráti intézmény/szervezet táborozott Kiscsőszön, június középső időszakában, így egy hét alatt 

százötven gyerek élvezhette a falusi világot, és gyakorolhatta a magyar néptáncokat, népzenét. Sopronból, 

a Petőfi Sándor Általános Iskola és a Pendelyes Egyesület közös szervezésében érkeztek néptáncos 

kisdiákok, akik a kapuvári iskolásoknak adták a kilincset. Mindegyik csoport a közösség erősítése és a 

tánctudás, ismeretek fokozása céljából érkezett.  

Ugyanebben az időszakban zajlott a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola Erzsébet tábora, mely a 

tehetségek számára jelentett jutalom programot. A falvakban működő kisközösségeinkből választottuk ki 

az arra érdemes, több esetben hátrányos helyzetű diákjainkat, akik ezekben a napokban Kiscsőszön 



tölthették a szünidő első időszakát. Pedagógusaink népzenei, és néptáncos fejlesztés mellett színes 

programot, balatoni kirándulást, természetjárást, kézműves játszóházat, sportvetélkedőt állítottak össze a 

táborozók számára. 

 

  

 
Kulturális Lovas túra a Duna-mentén 

 
A program időpontja: 2023.06.18-24. 
A program helyszíne: A Duna keleti oldalának települései 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, fogadó 
települések 
Érintettek létszáma: 5000 fő 
 
A Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes évente egy teljes hetet arra szán, hogy egy kiválasztott kistérség 

hagyományból ismert falvait megcélozva lóháton végezze missziós programját. A települések közötti 

távolság nagyjából egy napi lovaglásnyi, így minden nap egy nagyobb túrából, és egy esti előadásból állt. Az 

idei túra állomásait Leidinger Dömötör tagtársunk javaslatára állítottuk össze. Újtelek volt az induló 

helyszín, itt helyeztük el lószállítóinkat. Uszód, Akasztó, Hajós, Sükösd, Dunafalva, és Nagybaracska 

települések következtek a sorban. Minden helyszínen a helyi, térségi néptáncosok, népzenészek fogadtak 

bennünket. Az ellátásunkról a legnagyobb szeretettel gondoskodtak, lovaink lehelyezése, takarmányozása 



is mindenhol megoldódott. Hálából esténként a legjobb igyekezettel mutattuk be „Pásztortáncok, 

verbunkok, és legényesek a Kárpát-medencéből” című előadásunkat. A műsor mindenütt nagy sikert 

aratott. Az embert próbáló túra csodálatos vidékeken zajlott, így a fáradtságot mindig ellensúlyozta a 

gyönyörű környezet és az esti programok kiváló közönsége. A program célja a néphagyomány felé 

fordulás, a társadalmi szemléletformálás, a magasabb kulturális igények kialakulása a társadalmi 

szereplőkben. A programot az Élő Forrás Közelítés Programja támogatta. 

   

 
Almárium Tábor 

 
A program időpontja: 2023.06.26 – 07.01. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Hagyományok Háza, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 
Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 
A nyári időszak egyik legfontosabb programja számunkra a Hagyományok Háza Almárium Tábora, mely 

harmadik éve zajlik Kiscsőszön. A Kárpát-medence minden vidékéről érkeznek népművészek, a 

Hagyományok Háza Hálózat tagszervezeteinek képviselői. A közel százfős, színes szakembergárda nagyon 

magas színvonalú programban fejleszti a hálózat szakmai tudását, a résztvevők értékeit, ismereteit. A tábor 

keretében különböző szakterületek továbbképzései, szakmai beszélgetések és esti előadások, koncertek 

zajlottak. Köszönjük a Hagyományok Háza bizalmát! 

 



Táncos Tehetségek Tábora 

 
A program időpontja: 2023.07.02. – 07.07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Apte Művészeti Egyesület – Néptáncosok Baráti Köre, Élő Forrás 
Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 60 fő 
 
A szűkebb térségünk fiataljai, saját tanítványaink mellett Domaszék, Szombathely, és más távolabbi 

települések ifjúsági korosztályú néptáncosai jöttek el Kiscsőszre, a Táncos Tehetségek Táborába. A 

programot idén is támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. A hatnapos tábor sok érdekességet, játékos 

programot tartalmazott a néptánc oktatása mellett. Bolgovics Gergő táborfelelős kiváló hangulatot 

teremtett minden nap. Esténként játékos vetélkedők, táncházak tarkították a programot, a csütörtöki 

napon Kalász Máté és zenész társai élő muzsikával húzták a talp alá valót. A tábor két tanítási szakaszra 

tagozódott. Az első szakaszban Nagy Myrtil és Madocsai Imre a felvidéki Ipoly-mente táncait tanították. A 

második szakaszban Erdély felé vettük az irányt. Kis István és Kis-Demeter Erika Magyarlapád táncaival 

ismertette meg a táborozó fiatalokat. Bolgovics Gergő parasztolimpiát, méta versenyt is szervezett. A 

tábor első napja pedig a kirándulásé volt, a fiatalok a Somló természeti értékeit látogathatták meg egy egész 

délutános gyalogtúrán. A túra során Somlóvásárhely felől, a Margit kápolnát érintve, a Kilátót és a Várat is 

megnézve, a dobai oldalra érkeztek a kirándulók. 

A tábor új táncok megismerésem mellett új barátságokat, közösségi élményeket is hozott a résztvevők 

számára. 

 

 



Kirándulás a kiscsőszi közösséggel 
 
A program időpontja: 2023.07.02. 
A program helyszíne: Kis-Balaton, Balaton térsége 
A program szervezője: Kiscsősz Község Jövőjéért Alapítvány 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
 

A Kiscsősz Község Jövőjéért Alapítvány szervezésében és támogatásával valósult meg az a buszos 

kirándulás, melynek alkalmával minden kiscsőszi aktív család együtt töltött egy hangulatos, értékes napot. 

Ötven személyes autóbusszal utaztunk a Kis-Balaton térségébe, ahol több helyszínen is ismerkedhettünk a 

természeti és épített értékekkel. A gyerekek számára különösen érdekes volt ez a kirándulás, rengeteg 

élményt szereztek. A program nagy haszna, hogy összekovácsolta a falu lakóit, illetve azokat a vendégeket, 

akik szintén kötődnek Kiscsősz közösségéhez. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



Polgármesterek kirándulása 

 
A program időpontja: 2023.07.03-04. 
A program helyszíne: Mosonmagyaróvár, Pozsony 
A program szervezője: Somló-környéki Többcélú Kistérségi Társulás 
Érintettek létszáma: 25 fő 
 
Kistérségünk polgármesterei kétnapos közösségépítő, kapcsolatépítő kiránduláson vettek részt a helyi 

többcélú társulás szervezésének köszönhetően. A mindennapi munka során kevésbé van lehetőség egymás 

megismerésére, a faluvezetési feladatok kapcsán lerakódó értékes tapasztalatok megosztására. Ez volt tehát 

az egyik kiemelt cél. Másrészt megismerkedtünk Mosonmagyaróvár település történetével, értékeivel. 

Árvay István polgármester szívélyesen fogadta a csoportot, beszélt a város mindennapjairól, a működtetés 

feladatairól, nehézségeiről. 

A második napon Pozsony belvárosát céloztuk meg, ahol kellemes séta keretében, idegenvezető 

segítségével ismerkedtünk meg a város történelmével, építészetével, kultúrájával.  

 

 

 

 
 
 
 



Kalákában épül a kiscsőszi játszótér 

 
A program időpontja: 2023.július 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 115 fő 
 
Kiscsősz minden lakója, és az Élő Forrás rendszeres látogatói, önkéntesei számára is fontos a kiscsőszi 

játszótér ügye. A helyszín gyönyörű környezetet biztosíthat a helyi lakosságnak és a falu vendégeinek is, a 

közösségi programok megvalósításához. A játszótér elemei folyamatosan készülnek és hamarosan 

elhelyezésre kerülnek. Első lépésként a közösségi filagória elkészítését vállaltuk. Ennek munkálatait teljes 

egészében ingyenes közösségi formában oldjuk meg. Az építmény egy pingpong asztalnak és családi 

kiülőnek is helyet ad majd. Az építésben nagy szerepe van több kiscsőszi lakónak és a Bozót Táncegyüttes 

tagjainak is.  

 

XIX. Kiscsőszi Pajtafesztivál, Élő Értékhét a Somló-Ság Kulturális 
Tengelyén  

 
A program időpontja: 2023.07.09 – 07.16. 
A program helyszíne: Kiscsősz, Kispirit 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 5000 fő 
 
A húszéves Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület idén 19. alkalommal rendezte meg a Kiscsőszi 

Pajtafesztivált, mely a magyar népzenei és néptánc élet nemzetközileg is elismert rendezvénye. A program 

összesen nyolc napon át zajlott, melynek első időszaka a tudásátadásról szólt. A Dűvő Népzenei Tábor és 



a Gyakorló Néptáncosok, és Táncoktatók Tábora közösen indítja ezt az időszakot. A táborok egyben 

közösségi programsorozatok, hiszen nap közben mély szakmai munka, esténként nyílt koncertek, 

táncházak zajlanak. A tábor résztvevői között a diaszpórából, a határon túli magyar területekről is 

köszönthetünk vendégeket. Idén közel háromszázan vettek részt ebben a programszakaszban. A 

Pajtafesztivál időszakasza csütörtöktől vasárnapig zajlott, a legkülönfélébb népművészeti értékek 

felsorakoztatásával. Bánhelyi József és Horváth Orsolya mellett Váradi levente fotóiban is 

gyönyörködhettek a látogatók. A zenei paletta különlegessége idén, hogy az ismert 1-ső Pesti Rackák 

zenekar most Petőfi verseiből tartott rendhagyó koncertet, egy nappal később pedig az Era Nova 

Kamarazenekar komolyzenei estje aratott nagy sikert. A rendezvény fő irányvonalát természetesen most is 

a magyar népzene és néptánc képviselte. A négy nap alatt számlálhatatlan zenekar és táncsoport 

mutatkozott be, mindvégig hatalmas érdeklődéstől kísérve. Kiváló fogadtatásban volt része a szomszédos 

megyéből érkezett Kármentő Népzenei Együttesnek, melynek nagybőgőse V. Németh Zsolt magyar 

életmód és nemzeti értékeink védelméért felelős miniszterelnöki biztos. Vendégeink voltak a régió 

néptáncegyüttesei, szólótáncosai, Aranysarkantyús néptáncosok, és az Örökség Nemzeti Gyermek és 

Ifjúsági Népművészeti Szövetség díjazott gyermek táncosai. Különleges színfolt volt a Móger Zoltán, 

szentgáli gyűjtő által szervezett régi mezőgazdasági gépek, stabil motorok kiállítása és bemutatója. Nem 

maradhattak el a legrégebbi visszatérő vendégek sem, mint a Sopron Táncegyüttes, vagy a Zagyva Banda. 

Kiemelt szerepet kaptak a határon túli magyar kulturális szervezetek. Idén is vendég volt a 

székelyudvarhelyi Kékiringó Néptáncegyüttes, bemutatkozott a vajdasági (Csantavér) Mendicus 

Tamburazenekar, és első alkalommal lépett fel a horvátországi Csúzai Csárdás néptáncegyüttes. A három 

határon túli vendég Kispirit falunapjának közönségét is megörvendeztette műsorával, a szombati napon. 

Ez az együttműködés évek óta zajlik Kispirittel, így a falu már hagyományosan részese a Pajtafesztivál 

programjának. 

Szép pillanatokat szerzett az a délután, amikor egy régi táborlátogató barátot köszöntöttek fel a résztvevők, 

ötvenedik születésnapja alkalmából. Ugyanezen a héten Kiscsősz 100 éves lakóját, Zsenák Lászlónét is 

köszöntötték a tábori vendégek, a család, és a képviselő-testület. 

Az idei évben jótékonysági gyűjtés is zajlott, így a kiscsőszi asszonyok sütemény fesztiválja, a piaci cicege 

sütés is a kiscsőszi játszótér megvalósulását támogatta. A Magyar Vöröskereszt szervezésében az orvosi 

rendelőben véradásra volt lehetőség, szombaton pedig a mobil kormányablak is kitelepült a rendezvényre. 

Kiváló hangulatot teremtett a Kiscsőszi Hétpróba, és a Művész – Politikus - Közéleti ember piknik. Az 

egész hétvégére szervezett kézműves és helyi termék vásárban különféle portékákat kínáltak a térség 

termelői. 

 

 

   



 

  

 

   

 

   

 
 
 
 
 



100 esztendős Zsenák Lászlóné 

 
A program időpontja: 2023.július 12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Család, Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
Zsenák Lászlóné Mariska néni Kiscsősz legidősebb szülöttje, 2023. július 12-én töltötte be a 100. életévét. 

A gyönyörű kort szép életív megélésével érte el, és immár unokája, dédunokája is Őt ünnepelte. Életének 

egy részét férjével Budapesten töltötte, de idős korára hazahúzta a szülőfalu, és családja segítségével itt éli 

mindennapjait. Minden vasárnap elsétál a templomba, és ha valaki a hogylétéről kérdezi, sűrűn lépdelve 

elpanaszolja, hogy már nem tud olyan gyorsan járni, mint régebben.  

Az ünnepnapon családjának tagjai, a faluban élő barátok mellett a Dűvő Népzenei Tábor zenészeiből 

verbuválódott, nagy létszámú zenekar, és Kiscsősz Község képviselő-testültének tagjai köszöntötték. 

Kovács Norbert polgármester, akit rokoni szálak fűznek Mariska nénihez, felidézte a régmúlt szép 

pillanatait, jó egészséget és további szép kiscsőszi éveket kívánt, átadta Orbán Viktor miniszterelnök 

jókívánságait is.  

 

A barátság és a sport tábora 
 
A program időpontja: 2023.07. 18-23. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 
Különleges táborozási párhuzamosság alakult ki a Pajtafesztivált követő héten, az Élő Forrásnál. Régi 

barátaink, a bécsi Délibáb Néptáncegyüttes, saját csapatunkkal, a Bozót Néptáncegyüttessel közös 



táborozást szervezett. A szakmai munka külön-külön zajlott, de esténként volt alkalmunk a barátságot 

tovább mélyíteni, táncházakban, beszélgetéseken, közös szalonnasütésen örülhettünk egymás jóságának. A 

nap közbeni táncos programokat Kovács Gábor, Kovács Gál Nóra, Kilyénfalvi Áron, Kovács Norbert és 

Gaschler Beáta vezette. Esti táncházat muzsikált a Kalász Banda. Különleges színfolt volt egy 

kígyótenyésztő szakember bemutatója, melynek keretében az érdeklődők testközelből ismerkedhettek a 

különleges példányokkal.  

Új színfolt volt az egész múlt évben működő taekwondo közösség fiataljainak és gyerekeinek edzőtábora. 

Szarkali Dezső mester kemény edzéstervvel, mégis élmény-gazdag napokkal ajándékozta meg tanítványait. 

A fiatalok a tábor zárásaként és az intenzív munka jutalmaként övvizsgát tehettek. Minden táborozó 

oklevélben és apró ajándékban részesült, az egyik szülő, Kósa Lajos süteménnyel kedveskedett a fáradt 

gyerekeknek. Nagy lépés a taekwondo közösségnek, hogy Egyesületünk kiváló minőségű tatamival tudta 

felszerelni a Táncház gyakorlóterét. 

  

  

Pannónia tábor 
 
A program időpontja: 2023.július 24-29. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Pannónia Táncegyüttes, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 
Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 95 fő 
 
Visszatérő vendégként köszönthetjük a Pannónia Néptáncegyüttes tagságát Kiscsőszön. A Kistarcsán 

működő szervezet minden korosztálya közös táborban tart nyári önképzést, így közel százan érkeztek 

Kiscsőszre. Kihasználva a közösségi helyiségeket párhuzamosan három néptánc oktatás, zenei és népdalos 



oktatás is zajlik. A gyerekek, fiatalok ilyenkor alapozhatják meg a következő szezon ismeretanyagát. A 

csoportokkal természetesen a pedagógusaik is eljöttek, így erősítve e szervezet belső kohézióját. Az egész 

napos munkát esténként élőzenés táncházak koronázzák meg. 

 

 

 


